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Inicia: 10:25 hrs.  

Presidente: diputadas, y diputados, les pido por favor ocupar sus curules, iniciamos la Sesión 

Solemne número ochenta y tres; Primera Secretaria lleve a cabo el pase de Lista de Asistencia. 

Primera Secretaria: Juan Francisco Aguilar Hernández; Martha Patricia Aradillas Aradillas; 

Cuauhtli Fernando Badillo Moreno; Emilio Eduardo Briones Valdez; Liliana Guadalupe Flores 

Almazán; Eloy Franklin Sarabia; Alejandro García Moreno, Dolores Eliza García Román; Rubén 

Guajardo Barrera; Salvador Isais Rodríguez; Alejandro Leal Tovías; Miguel Ángel López Salas; José 

Antonio Lorca Valle, Gabriela Martínez Lárraga (inasistencia justificada); Cecilia Senllace Ochoa 

Limón; María Aranzazu Puentes Bustindui; Héctor Mauricio Ramírez Konishi (inasistencia 
justificada); Ma. Elena Ramírez Ramírez Emma Idalia Saldaña Guerrero; Cinthia Verónica Segovia 

Colunga; José Ramón Torres García; Edmundo Azael Torrescano Medina; Lidia Nallely Vargas 

Hernández; Juana Margarita Viñas Orta; María Claudia Tristán Alvarado; Bernarda Reyes 

Hernández; Roberto Ulices Mendoza Padrón; Presidente le informo que se encuentran 25 diputados 

presentes. 

Presidente: hay cuórum; inicia la Sesión Solemne. 

Segunda Secretaria le pido dar lectura al Orden del Día.     

Segunda Secretaria: Orden del Día, Sesión Solemne No. 83; viernes, septiembre 13, 2024. 

Comisiones de cortesía. 

Receso. 



Diario de los Debates 

 Sesión Solemne No. 83 

septiembre 13, 2024 

“2024, Año del Bicentenario del Congreso Constituyente del Estado 
de San Luis Potosí” 

Página 3 de 7 

 

I. Honores a la Bandera; y entonación del Himno Nacional Mexicano. 

II. Video Institucional. 

III. Informe de Actividades del Congreso del Estado, Tercer Año Legislativo, 15 septiembre 2023–13 

septiembre 2024. 

IV. Discurso del Gobernador Constitucional del Estado. 

V. Declaratoria de Clausura del Vigésimo Primer Periodo Extraordinario de sesiones. 

Presidente: a consideración el Orden del Día. 

Al no haber consideraciones, Segunda Secretaria proceda a la votación del Orden del Día.   

Secretaria: a votación el Orden del Día; quienes estén por la afirmativa, ponerse de pie; quienes 

estén por la negativa, ponerse de pie; UNANIMIDAD por la afirmativa Presidente. 

Presidente: aprobado el Orden del Día por UNANIMIDAD.  

Proseguimos la sesión y designo dos comisiones de cortesía, integradas por los siguientes diputados, 

primera: Martha Patricia Aradillas Aradillas, y Eloy Franklin Sarabia; y segunda: Cecilia Senllace 

Ochoa Limón, y Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, conducirán a este Salón, a los titulares de los 

poderes, Ejecutivo; y Judicial; inicia un receso. 

Receso: de 10:30 a 10:35 horas. 

Presidente: compañeras diputadas, y compañeros diputados, favor de ocupar sus curules. 

Continuamos; nos distinguen con su presencia en el presídium: el Licenciado José Ricardo Gallardo 

Cardona, Gobernador Constitucional del Estado; y el Magistrado Arturo Morales Silva, Presidente 

del Supremo Tribunal de Justicia del Estado; reanudamos la Sesión Solemne. 

A continuación, les informo que contamos con la presencia de la escolta y banda de guerra del 

cuarenta batallón de infantería, de la Décima Segunda Zona Militar, del “Leal y Centenario Ejército 

Mexicano”; a todos ellos, anticipadamente, el Honorable Congreso del Estado les reconoce y agradece 

su importante colaboración.  En tal virtud, respetuosamente pido a todos ponernos de pie, para 

rendir honores a nuestro Lábaro Patrio. 

Pido a todos por favor, tomar asiento. 



Diario de los Debates 

 Sesión Solemne No. 83 

septiembre 13, 2024 

“2024, Año del Bicentenario del Congreso Constituyente del Estado 
de San Luis Potosí” 

Página 4 de 7 

 

Enseguida se procede con fundamento en los artículos, 58 de la Constitución Política del Estado; 12 

fracción XVIII de la Ley Orgánica del Poder Legislativo; 22, y 39 del Reglamento de este Congreso, 

por lo que se proyecta video que muestra la evidencia de las actividades institucionales más 

importantes correspondientes al tercer año legislativo. 

Proyección de video. 

Presidente: muy buenos días, sean todos bienvenidos a este Tercer Informe de labores de la 

Sexagésima Tercera Legislatura, agradezco en todo lo que vale la presencia de las personalidades 

que nos acompañan, de manera muy especial a nuestro Gobernador licenciado José Ricardo Gallardo 

Cardona, y al Presidente del Poder Judicial Magistrado Arturo Morales Silva, con su permiso me 

dirijo a ustedes para clausurar esta Sexagésima Tercera Legislatura del Honorable Congreso del 

Estado de San Luis Potosí, con esta sesión solemne damos por concluido nuestro trabajo como 

diputadas y diputados, ha sido una experiencia extraordinaria, y en términos estrictamente 

personales fue un honor y privilegio haber presidido el Congreso del Estado durante estos 7 meses, 

quiero darle las gracias a todos y a cada uno de ustedes diputadas y diputados, porque me han 

ayudado a transitar con las responsabilidades que conlleva el cargo como Presidente, también he 

conocido en este Congreso la excelente labor del personal de todas las áreas que lo integran, cuyo 

afecto y profesionalismo me han dado en estos meses; ya que, sin ellos nada de lo que aquí 

reflexionamos, debatimos y aprobamos sería posible, mi reconocimiento y mi agradecimiento a todos 

ellos. 

Diputadas y diputados, este tercer año de legislatura y como los 2 anteriores hemos legislado en 

favor de las y los potosinos, sin duda hemos impulsado una etapa donde hemos dejado atrás los 

intereses particulares para contribuir al proyecto llamado San Luis Potosí, en esta etapa hemos 

discutido y aprobado temas de gran importancia y transcendencia como son; la creación del 

municipio de Villa de Pozos, placas y licencias sin costo para los ciudadanos, el indulto a San Juana, 

la creación de la Guardia Civil Estatal, nuevo marco de Coordinación Fiscal en favor de los 

municipios, El Plan Estatal de Desarrollo 2021-2027, los programas sociales se establecieron en la 

constitución, nueva normatividad de este Congreso del Estado para fortalecer su labor legislativa, 

se elevó a rango constitucional el derecho a la movilidad, la nueva ley de fiscalización y rendición 

de cuentas para crear al Instituto de Fiscalización Superior del Estado, se redujeron los tiempos de 

las campañas electorales de 60 a 45 días, se realizaron ajustes al Plan Estatal de Desarrollo 2021-

2027 en favor de las personas con discapacidad. 
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Sin duda, el trabajo realizado ha contribuido a fortalecer rubros como son; salud, educación, 

seguridad, turismo, derechos humanos, desarrollo económico y social, rendición de cuentas, paridad 

e igualdad de género, y sobre todo se han aprobado los recursos necesarios para que el Estado tenga 

inversión e infraestructura en las cuatro regiones del Estado; sin duda, ya estamos notando el cambio 

con las acciones emprendidas por esta Soberanía, no menos importante llevamos a cabo los 

Parlamentos de las Mujeres, las Niñas, Niños y Adolescentes, se aprobaron los nombramientos de 

Magistrados, de la Fiscal General del Estado, del titular del Instituto de Fiscalización Superior del 

Estado, y de su Órgano de Control Interno, autoridades de Control Interno de la Comisión Estatal 

de Derechos Humanos y de la CEGAIP, en un acto de rendición de cuentas comunicó que en 

resumen recibimos 1,070 asuntos, de los cuales procesamos el 76%, 808 asuntos resueltos, dejando 

pendientes solo el 24%, sin duda este resultado demuestra que los consensos entre las fuerzas 

políticas persistieron, siendo nuestro objetivo el interés y el bienestar de las y los potosinos. 

El gran desafío transversal y constante para todas las instituciones del Estado, es el de transformar 

el miedo y la desconfianza del presente en una nueva forma de relacionarnos con nuestros 

representantes, ya que los reclamos de la ciudadanía son tan necesarios como legítimos para nuestra 

labor como diputados; sin duda, diputadas y diputados de la Sexagésima Tercera Legislatura, 

legislamos juntos en beneficio de los potosinos para un mejor círculo social con una visión que 

promueva una mayor calidad de vida social y económica. 

Finalmente, agradezco por la confianza depositada a mí, han sido ustedes que me han permitido 

ocupar este lugar de responsabilidad, y me enorgullece haber trabajado cada día con el objetivo de 

estar a la altura de esa confianza, aunque esta legislatura llega a su fin el compromiso con nuestro 

Estado y nuestra democracia continúa, sigamos trabajando juntos por un futuro mejor, más justo 

y más próspero para todos, la Tercera Legislatura juntos cumplimos, muchas gracias a todas y a 

todos. 

Tiene la palabra el Licenciado José Ricardo Gallardo Cardona, Gobernador Constitucional del 

Estado, con mensaje institucional con el motivo que hoy nos congrega. 

Licenciado José Ricardo Gallardo Cardona, Gobernador Constitucional del Estado: muchas gracias 

a todos los presentes, señoras y señores diputados, personal del Congreso del Estado, invitados 

especiales, a todo el público que hoy nos acompaña, a los medios de comunicación, muchísimas,  

muchísimas gracias, hoy me dirijo con gran respeto y admiración por el trabajo que ha realizado 

este Congreso, las y los legisladores en este tercer año, la relación institucional entre los poderes ha 
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sido fundamental para avanzar en la agenda de transformación que hemos llevado y hemos 

propuesto para San Luis Potosí, quiero agradecer a este Congreso por las reformas aprobadas que 

avanzan y mejoran la vida de las y de los potosinos, la eliminación del cobro a las placas y a las 

licencias, la protección animal, la protección a los programas sociales de la gente, entre muchos 

otros. 

Quiero también destacar la municipalización de Villa de Pozos, como una acción de justicia social 

que hemos logrado todas y todos, desde años de abandono y olvido hemos decidido darle a esta 

comunidad el reconocimiento y la autonomía que en verdad se merecen, esto es un paso importante 

hacia la igualdad y la justicia social de nuestro Estado, otra acción importante, es con la que 

contamos con el apoyo de las y los legisladores para la creación de la Guardia Civil Estatal como lo 

mencionó hace un momento nuestro Presidente del Congreso; una Guardia Civil Estatal que es un 

ejemplo de nuestro compromiso con la seguridad y la protección de nuestros ciudadanos, estamos 

trabajando arduamente para garantizar que todos puedan vivir en un entorno seguro y pacífico, y 

con esta corporación dimos un paso importante hacia esa dirección; sin embargo, también es 

importante reconocer que en el Poder Legislativo tenían su propia herencia maldita, que nunca 

permitió que avanzaran cambios fundamentales para lograr la igualdad y la justicia social, pero hoy 

puedo decirles a mucho orgullo, que hemos superado ese legado y hemos trabajado juntos para 

construir un futuro mejor para San Luis Potosí. 

Quiero reconocer a todas las bancadas, y en general por las discusiones y debates que han tenido 

de altura, alejados de intereses partidistas e intereses comunes, esto ha permitido que tengamos 

votaciones históricas y fundamentales con argumentos sólidos, después de muchas legislaturas 

finalmente hemos logrado una que se centra en trabajar a favor de las y de los potosinos, y no en 

escándalos o intereses personales como ya lo mencioné, esto es un logro importante, y quiero 

agradecer a cada uno de ustedes por su compromiso y su dedicación para San Luis Potosí, hoy 

podemos decir que hemos avanzado en la agenda de transformación y que hemos propuesto pero 

aún queda mucho por construir, por eso les pido desde esta alta Tribuna a la próxima legislatura, 

que sigamos trabajando juntos con la misma dedicación y compromiso para construir un futuro 

mejor para las y los potosinos. 

Quiero agradecer al Presidente del Congreso, y a las y los diputados, por su trabajo y esfuerzo, que 

juntos podemos lograr grandes cosas, vamos a seguir adelante con la misma fuerza y la misma 

determinación, muchas gracias y enhorabuena, y felicidades a las y los legisladores, enhorabuena. 
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Presidente: procedo a hacer la entrega del informe de actividades correspondientes al tercer año de 

ejercicio constitucional de este Honorable Congreso del Estado a los titulares de los Poderes 

Ejecutivo, y Judicial. 

Entrega de los informes a los Poderes Ejecutivo, y Judicial. 

Presidente: pido a todos ponerse de pie 

En mi encargo de Presidente de la Directiva pronuncio la siguiente Declaratoria: 

La Sexagésima Tercera Legislatura Constitucional del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, 

clausura hoy, viernes 13 de septiembre del año 2024, su Vigésimo Primer Periodo Extraordinario de 

sesiones. 

Expídase el Decreto correspondiente, y remítase al Ejecutivo Local para sus efectos constitucionales. 

Hemos ya concluido el Orden del Día y, por tanto, les informo que por acuerdo de la Diputación 

Permanente se cita de manera inmediata a Sesión Solemne de Apertura del Vigésimo Segundo 

Periodo Extraordinario. 

Tomamos nuestros asientos por favor. 

Asimismo, agradezco la presencia en esta Sesión Solemne, del Licenciado José Ricardo Gallardo 

Cardona, Gobernador Constitucional del Estado; y del Magistrado Arturo Morales Silva, Presidente 

del Poder Judicial Estatal; comisiones de cortesía finalicen su encomienda de acompañar a nuestros 

invitados. 

Se levanta la sesión. 

Concluye: 11:05 hrs. 


